



# “旦问无妨”，学校落实举措为师生排忧解难



师生有所呼、学校必有应。在校园准封闭管理期间，学校在E-hall“旦问无妨”小程序设立了24小时线上咨询，为师生提供帮助。同时，学校成立工作专班负责收集汇总、协调解决师生反映的各类问题，全力执行问题清单“每日清零”制度。本期校报以你问我答的形式，摘要选登近期学校各相关部门对一些具体问题的回应。

## 转专业工作何时启动？

◆ 关于往常3月中下旬启动的转专业工作，学校需根据准封闭管理期的实际情况进行考虑并作必要的调整安排，因此适当延后启动，请同学们耐心等待相关通知。

## 研究生招生复试何时开始？

◆ 各院系2022年硕士生招生复试工作从3月下旬陆续展开。受疫情影响，原则上采取网络远程方式进行复试。学校研究生招生网将陆续发布复试录取工作办法、考生须知等文件，各院系网站将陆续发布复试实施细则、复试名单，请考生们密切关注。

## 学位申请是否会受到准封闭管理影响？

◆ 按照学位申请流程，目前是院系预审和相似度检测阶段，相关工作均可以通过线上完成，暂未受准封闭管理影响。

## 就业方面学校可提供帮助吗？线上招聘会是否正常举行？

◆ 学校启动准封闭管理后，学生职业发展教育服务中心形成工作方案，制定并发布就业服务线上办理流程，推进就业工作。

中心目前提供热线电话，此外，为方便学生询问相关业务，中心建立“就业手续业务咨询群”和针对医口的微信咨询群，直接面向有需求的毕业生，即时回复学生的就业事务办理业务，目前已有600多名毕业生入群。就业中心提供电子邮件、网上签约、快递邮寄等多种在线途径畅通就业手续业务的办理，做到“应报尽报”“应签尽签”，尽量

不因疫情影响耽误学生签约派遣。

准封闭一周内，共50余家用人单位面向复旦毕业生发布线上招聘信息。欢迎应往届生积极参加线上双选会、空中宣讲会，充分把握“春招”届毕业生应聘求职的关键期。同时，学校即将启动大型线上校园招聘用人单位报名工作。

校外生涯咨询服务在准封闭期间仍向全体学生开放预约，具体可通过就业信息网预约，预约成功后咨询师将根据学生意愿提供线上咨询服务。

## 学校的科研还正常进行吗？

◆ 学校的科研项目依然在开展，相关部门制定并下发了准封闭管理期科研活动及实验室安全的通知，科研活动基本照常进行。

## 想回到自己的实验室开始实验和科研，可以吗？

◆ 校园准封闭管理启动后，目前除学校审核通过的疫情防控科研攻关和国家重大重点科研项目外，现阶段实验室及现场实验活动暂不开放运行。必须进行的实验室现场实验活动，按照学校工作要求，由二级单位汇总后并得到学校批准后开展。具体申请由二级院系按照学校要求严格审核后提交，科研院、资产与实验室安全管理处联合审批。

对于审核通过允许开放的实验室及相关科研项目，目前在校内的师生员工可进入实验室工作，且不得跨学

校规定的区域流动。原则上不批准目前在校外的师生员工申请进校，确有需要的，按照校园准封闭管理期间人员管理的相关规定提出申请。其他未审核通过的实验室暂不开放运行，学校会根据疫情防控态势和管理要求逐步审批开放。

接下来，师生可以提交同一“泡泡”内的实验室准入申请，通过批准流程后，可以进实验室，满足“泡泡”内更多研究生尤其是毕业生进入实验室的需求。不同“泡泡”间的流动，还要等待进一步通知。

## 身边缺少药物，该怎么办？

◆ 近期上海气温变化较大，春捂秋冻，大家注意及时增减衣物。如果出现身

体健康问题，请致电校医院24小时总值班电话咨询，并及时向辅导员汇报。

## 外卖现在可以点了吗？

◆ 不可以。因为食品类外卖不同于普通快递，无法通过紫外线和消毒液

进行消杀。按照当前防疫规定，外卖进入校园尚未许可。

## 不同“气泡”之间可以开始流动吗？

◆ 不可以。“减少流动+核酸筛查”是当前新冠疫情防控的重要策略，因此大家近期仍要继续坚持尽量减少人员流动，积极配合核酸筛查工作。准封闭管理期间，复旦校园以单独校门区域为单位，实施相对封闭管理。为了全校师生

的健康安全，我们依然要对跨区域流动说“不”。

整理/殷梦昊

(上述已落实的举措，根据疫情防控实际情况，学校相关部门会及时进行调整。)

## 想学生所想，老师在医院连线论文答辩

近日，复旦大学新闻学院硕士生如期迎来线上论文预答辩。参与答辩的教师队伍中，有这样一位老师，在医院的某一角全程参加多场学生答辩。

他就是复旦大学新闻学院崔迪老师。崔老师为什么在医院？原来崔老师在给学生答辩时，他的妻子正在医院待产。

据刘同学介绍，在大家都以为崔老师会“缺勤”时，当日

下午1点半，崔老师准时上线。

“摄像头打开时，看到崔老师在医院某一角，身上穿着蓝色家属陪护服。”参加线上答辩的刘同学说，“那一刻，真的非常感动。在这特殊时刻，崔老师依然尽心尽力守护每一位学生”。

持续4小时的答辩会，崔老师认真聆听9个学生的答辩，针对每个学生的论文，给出中肯的意见。

崔老师说，在疫情防控的

当下，工作与生活场景高度重合，每个人都在适应这种转变，形成新的行动方式和心智习惯。对自己而言，这是一段难忘的人生经历，似乎还传达出额外的勇气与乐观情绪。

据悉，崔老师的女儿已经顺利出生，崔老师在忙于照顾妻儿的同时，依然会抽出时间为学生答疑解惑，把学生放在心上，而且学术工作也没有落下。

文/章佩林



▲ 崔迪在医院参与学生线上论文答辩